



ОГНЕБОРЕЦ-СПАСАТЕЛЬ



ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МЧС РОССИИ
ПО ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с июня 2007 г.

№3(66), октябрь 2019 г.

4 ОКТЯБРЯ ДЕНЬ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ



ДЕНЬ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ ОТМЕЧАЕТСЯ В РОССИИ ЕЖЕГОДНО 4 ОКТЯБРЯ

Гражданская оборона – это система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

Гражданская оборона является составной частью оборонного строительства и обеспечения безопасности страны и выполняет одну из важнейших функций государства. Специализированные подразделения гражданской обороны России за прошедшие годы принимали участие более чем в 150 тысячах спасательных операций в России и 48-ми странах мира.

В настоящее время в России сформирована и эффективно действует единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС), которая является национальной системой противодействия кризисным явлениям.



**Уважаемые коллеги –
сотрудники и ветераны
МЧС!
Поздравляю Вас
с Днем гражданской
обороны**

4 октября 2019 года отмечается 87-я годовщина со Дня образования гражданской обороны. С 1932 года, когда было утверждено Постановление СНК СССР «О противовоздушной обороне территории СССР», гражданская оборона прошла

сложный путь становления и развития. Ее главная цель – обеспечивать безопасность граждан и страны в целом от опасностей мирного и военного времени.

Задачи гражданской обороны – это, в первую очередь, обучение населения в области ГО; оповещение населения в случае угрозы и возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; эвакуация населения, предоставление убежищ и средств индивидуальной защиты.

В настоящее время трудно переоценить значение гражданской обороны нашей страны. Спасательные воинские формирования МЧС России, аварийно-спасательные формирования и спасательные службы, подразделения Государственной противопожарной службы, нештатные формирования по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне ежедневно участвуют в спасательных операциях, как в России, так и за рубежом.

Всем, кто трудится в системе гражданской обороны, хочу пожелать крепкого здоровья, благополучия, успехов и процветания. Пусть ваш профессионализм, ответственность, мужество и преданность своему делу служат залогом безопасности наших сограждан и эффективного развития гражданской обороны.

*Начальник Главного управления МЧС России
по Ярославской области,
Барчов О.А.*



**Уважаемые сотрудники и ветераны войск
гражданской обороны
Министерства Российской Федерации
по делам гражданской обороны,
чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий
стихийных бедствий!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Обеспечение безопасности страны и ее граждан – важная и благородная миссия. Вы достойно исполняете свой долг по защите населения от природных и техногенных катастроф, оперативно решаете широкий спектр задач, которые возникают в современных условиях, ведете непрерывную работу по предупреждению чрезвычайных ситуаций.

Мужество личного состава спасательных формирований, верность доблестным традициям ветеранов войск, ответственность и профессионализм заслужили в обществе признание и искреннюю благодарность. Желаю вам здоровья, счастья, мира, благополучия и успехов в службе!

*Губернатор Ярославской области
Миронов Д. Ю.*

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ БОЙЦА МПВО

Важным этапом развития гражданской обороны (1932 г.- 1941г.г.) стал комплекс военно-политических и организационных мероприятий по защите населения и народного хозяйства страны.



Советом народных комиссаров СССР 4 октября 1932 года было принято «Положение о противовоздушной обороне СССР», которым впервые были определены мероприятия и средства непосредственной защиты населения и территорий страны от воздушной опасности в зоне возможного действия авиации противника. Этим актом было положено начало создания местной противовоздушной обороны (МПВО), предназначенной для защиты населения от воздушного нападения противника. В связи с этим 4 октября 1932 года принято считать днем рождения МПВО и Днем гражданской обороны России.

Федотова (Паничева) Нина Михайловна родилась 04.08.1925 года в городе Ярославле. Окончила 8 классов школы № 3 г. Ярославля. В 1941 ей исполнилось 16 лет. Она помнит, что 22 июня 1941 года она с ребятами собиралась идти на реку Которосль купаться, но отец сказал, чтобы мы подождали, должны передать по радио правильное сообщение.

Министр иностранных дел СССР Молотов по радио сообщил, что фашисты без объявления войны напали на Советский Союз. Ре-

бята сразу стали обсуждать это событие. Федотова Н. М. вспомнила про финскую войну 1939 года, тогда был такой сильный мороз, что даже на лету замерзали воробы. Чтобы согреться, жгли костры на площади Волкова, Красной площади, площади Подбельского. Было трудно с хлебом, дети за ним занимали по три очереди и стояли до часу ночи, потом будили взрослых, чтобы те сменили их. На следующий день после объявления войны по радио прошло сообщение, что хлеб будет выдаваться только старшему по дому, при этом нужно было назвать адрес и количество проживающих в семье. Сначала давали по одному килограмму хлеба на человека в день, потом была введена карточная система.

Нина Михайловна в 1942 году поступила работать на кожзавод ученицей счетовода. Она обшчитывала наряды рабочих дубильного, отделочного и рамного цехов. Получала зарплату

9 рублей. Когда рабочие перевыполняли норму, то она писала «Молнию». Молодых людей часто вызывали на сборы с отрывом от производства на учёбу, где они проходили военную подготовку. Область считалась прифронтовой — до линии Северо-Западного 52 53 фронта было всего 50 км. С конца 1942 года МПВО стали переводить на казарменное положение, так как город стали серьёзно бомбить. Через железнодорожный мост через Волгу шло направление на север и на

были расставлены заградительные аэростаты. Много бомб было сброшено в воду в районе железнодорожного моста через Волгу, на случай его разрушения был построен деревянный мост дублёр, в районе Шинного завода, завода СК, кордной фабрики, на территории Моторного завода. И после каждого налёта в землю и в воде оставались неразорвавшиеся бомбы.

Воздушная обстановка в городе была чрезвычайно опасной. Город бомбили вечером, когда темно. Только за два налёта в ночь с 9–10 и 20–21 июня 1943 года на город было сброшено 3133 авиабомбы. При этом погиб 231 человек, ранено 600 человек. В донесении о налёте вражеской авиации в ночь с 9 на 10 июня 1943 года начальнику МПВО города майор Зыков докладывал, что «в налёте на город участвовало 83 вражеских самолёта, 58 самолётов прорвались через заградительный огонь зенитных орудий. На промышленные объекты и жилой сектор города было сброшено 416 фугасных авиабомб весом от 50 до 1000 кг и 1350 зажигательных бомб». Всего на Ярославль за годы войны было совершено 13 массированных вражеских налётов, погибли 355 ярослав-



восток. Была однопутка, её и хотели немцы уничтожить, бомбя этот мост, но зенитчики ПВО их обстреливали над мостом. Перед ним

цев, 750 человек получили тяжёлые ранения. Массированные налёты вражеской авиации, возросшие потери среди населения, вос-

становление разрушенных предприятий северозападной части города потребовали централизации усилий по ликвидации последствий бомбардировок.

Федотова Н. М., служившая в 365 батальоне, жила в храме Петра и Павла. Рота управления состояла из городских девочек, остальные роты — из деревенских. Больше дежурили на вышках. Командиром роты управления был Паршута Николай Борисович, он был молодой, но заботливый, сочувствовал девушкам, когда они простывали. Родители часто справлялись у него о своих дочерях. Младший сержант медико-санитарной роты 363 батальона Егорова А. Н. (Галанцева) вспоминала: «Девушки работали в военных госпиталях: Латышском госпитале, находившемся в здании ресторана «Медведь», в госпитале в здании школы № 4 на улице Волкова, госпитале на Которосльской набережной в здании пединститута.

Однажды подвезли их к дому от Шинного завода на улице Гражданской (сейчас проспект Октября). Бомба пролетела через все этажи над аркой и разрушила часть бомбоубежища. Когда подошли к этому месту, услышали тихие стоны, хватающие за сердце. Когда зашли в бомбоубежище, там было несколько раненых, которых они доставили в Соловьёвскую больницу. Одному мужчине не могли помочь, так как его ноги были под разрушенной стеной, а разобрать её им было не под силу, только сообщили, чтобы прислали бригаду аварийной службы. Когда принесли раненых в больницу, там ступить было некуда, на полу везде лежали раненые. Врачи попросили девочек остаться в больнице и оказывать им помощь. Девушки стали разносить раненых из операционной по палатам. Потом привезли ребят из железнодорожного училища на улице Свободы, четверо из них были без сознания. Они выкапывали фугасную бомбу, и та взорвалась, но в Соловьёвскую больницу их не приняли, так как та была переполнена. Тогда девочек попросили сопровождать раненых в

военный госпиталь, который находился в школе № 4 на улице Волкова. Позднее бойцы МПВО узнали, что один из них умер на операционном столе, а троих с пе-

ный пункт с установленной аппаратурой был на улице Свободы, дом № 1, в подвале. Боец Федотова Н. М. была телефонисткой, дежурили по 4 часа.



реломы у кого руки, у кого ноги, перевезли в военный госпиталь на улицу Зеленцовскую.

Весной 1944 года прорвало плотину на Красном Перекопе, была дана команда ехать насыпать мешки песком. Парней из войскового командного училища поставили на середину реки, а девочки черпали ведрами песок, насыпали его в мешки и по колено в холодной воде подавали курсантам. Других врачей, кроме врача из медико-санитарной роты, не было, но и она никогда не осматривала девочек, годны ли они, не лечила. Если кто-то заболел, лечились сами, своими средствами. 20 февраля 1945 года Федотова Н. М. была переведена в штабной взвод. Взвод размещался на улице Кирова угол Депутатского переулка на втором этаже, штаб находился на улице Крестьянской ныне улица Андропова), где в настоящее время находится мэрия, а команд-

В 1945 году в Ярославль прибыли военнопленные немцы, девушки конвоировали их, вооружившись винтовками, на работу и с работы. Вместе с пленными бойцы батальонов строили набережную от моста на реке Которосль до Стрелки. Немцы называли девушек «штрафами». Пленные себя берегли, 50 минут работали, 10 минут отдыхали, немец — командир с орденами на кителе через каждые 50 минут кричал «Пауза, отдыхать». Хлеба девушкам давали по 400 г, вечернюю пайку не ели, утром шли на Мытный рынок, покупали морковь и ели её прямо немытую. Кроме набережной, немцы строили филармонию, стадион «Шинник», ремонтировали трамвайные пути по улице Советской, работали на асфальтовом заводе и других объектах. Нина Михайлова была комсоргом роты управления, начальство менялось очень быстро.

В 1945 году девушки-бойцы из роты управления по приказу командира зарывали все бомбоубежища. Пришлось им закладывать булыжниками и подземный ход, ведущий от дома губернатора, где жило правительство города Ярославля, и был организован командный пункт, с выходом на Волгу. У берега реки стоял катер, на котором предполагался в случае крайней необходимости переезд правительства в Куйбышев или Самару. Старшина демобилизационной роты Серебрякова Клавдия Александровна, спустя годы, рассказала Федотовой Нине Михайловне, что однажды зимой роты дегазации и аварийную подняли по тревоге, с них взяли подписку о неразглашении тайны, привезли на машине на станцию Ярославль Главный (бывшее Всполье), далее бойцы шли пешком до того места, где стоял железнодорожный состав и были выкопаны рвы.

Федотова (Паничева) Нина Михайловна служила бойцом в 365 отдельном городском батальоне МПВО в роте управления наблюдателем с 18 августа 1943 по февраль 1945 г., в 1944 г. ей было присвоено звание «ефрейтор», 20 февраля 1945 года она была переведена в штабной взвод телефонисткой, демобилизована 24 сентября 1945 года. 29 марта 1994 года была избрана председателем совета ветеранов батальонов 363, 364, 365 МПВО. Награждена медалями: «За пропаганду спасательного дела», «80 лет гражданской обороны», «Василий Чуйков», «Ветеран труда», «За победу над Германией», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне», «40 лет Победы в Великой Отечественной войне», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне», «60 лет Победы в Великой Отечественной войне», «65 лет Победы в Великой Отечественной войне».

ВETERАН ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ!



18 сентября 2019 года жителю блокадного Ленинграда и ветерану пожарной охраны Казнышкину Анатолию Петровичу исполнилось 90 лет. В торжественной обстановке начальник Главного управления МЧС России по Ярославской области Олег Бочаров поздравил Анатолия Петровича с 90-летием и вручил юбиляру памятные подарки от регионального МЧС.

После торжественной церемонии для Анатолия Петровича провели экскурсию по пожарной части №1. Ветерану показали современную технику, новейшее оборудование, которое используется огнеборцами при тушении пожаров. Анатолий Петрович вспомнил и свои трудовые будни – ветеран пожарной охраны отдал службе 33 года, проработав в системе с 1949 года по 1982 год.

Анатолий Петрович родился 18 сентября 1929 года в Калининской области. В начале 1941 года семья переехала в Ленинград. В годы блокады родители Анатолия Петровича погибли, после чего от смерти его спасли пожарные, приняв в своем подразделении. Возможно, это и предопределило его будущую профессию. Из блокадного Ленинграда мальчика вывезли по Ладоге в 1942 году, после чего его сняли с поезда в Ярославле, где жила родная сестра его отца. После школьных уроков он помогал семье, работая в обувной лавке.

В 1949 году вернулся в Ленинград и поступил в Пожарно-техническое училище. Через три года Анатолий Петрович получил распределение в пожарную часть при строительстве шлюза «Вол-

га-Балт». До мая 1953 года проходил службу в должности начальника караула.

Строительство шлюза завершилось, и Анатолий Петрович вернулся к семье в Ярославскую область. Поступил на службу в пожарную часть №



6 г. Рыбинска, с 1954 по 1960 годы прослужил в должности начальника части. С 1960 года Анатолий Петрович работает старшим инспектором в Управлении пожарной охраны г. Ярославля в отделе службы и подготовки.

В 1970 году занял должность заместителя начальника отдела с исполнением обязанностей

партийной организации. Анатолий Петрович активно участвовал в спортивной жизни Управления, в соревнованиях по пожарно-прикладному спорту, возводил спортивные сооружения для подготовки бойцов.

Анатолий Петрович вышел на пенсию в 1982 году. Продолжает активно участвовать в жизни Союза ветеранов пожар-



начальника штаба пожаротушения. Занимался профилактикой пожаров, а также боевой подготовкой пожарных гарнизонов, восемь лет являлся секретарем

охраны, занимает активную позицию в общественной жизни Главного управления МЧС по Ярославской области по пропаганде пожарного дела, передает опыт молодым сотрудникам противопожарной службы. Его увлечением является разведение цветов и деревьев. Так, к 360-летию со дня образования пожарной охраны, Анатолий Петрович вместе с бывшим начальником Главного управления регионального МЧС Павлом Федоровичем Барышевым, посадил каштан на фасаде пожарной части № 1 ФГКУ «1 отряд федеральной противопожарной службы по Ярославской области».

ТЕРРИТОРИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

РЕБЯТАМ ИЗ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ РАССКАЗАЛИ О ПРАВИЛАХ ПОВЕДЕНИЯ В ЭКСТРЕМАЛЬНЫХ СИТУАЦИЯХ

23 августа 2019 года для ребят из Иркутской области, отдыхающих в детском лагере «Чайка (Тутаевский муниципальный район), была проведена акция «Территория безопасности».

Представители силовых структур, Управления по социальной и демографической политике, Департамента образования области, Пожарно-спасательной службы Ярославской области, филиала ОАО «МРСК Центра» - «Ярэнерго», ОАО «Газпром газораспределение Ярославль», управление МВД по Ярославской области, управление ГИБДД УМВД по Ярославской области, северное ЛУ МВД на транспорте, УФСИН по Ярославской области, Северной железной дороги – филиала ОАО «РЖД», ГБУЗ ЯО Центр СПИД рассказали о безопасном поведении на доступном для детей языке.

Мероприятие торжественно открыли сотрудники спецназа УМВД России по Ярославской области, продемонстрировав навыки рукопашного боя и методы задержания опасных преступников. Сотрудники кинологовической службы УФСИН по Ярославской области показали навыки работы со своими четвероногими коллегами (общий курс дрессировки, послушание, поиск запрещенных средств).

Сотрудники Главного управления МЧС России по Ярославской области и представители ярославского ВДПО напомнили правила пожарной безопасности, провели для ребят пожарную эстафету и конкурсы. Дети соревновались в надевании формы пожарных и спасательных жилетов, подавали воду из рукава, тренировались в подаче конца Александрова и спасательного круга.

Специалисты филиала ОАО «МРСК Центра» - «Ярэнерго» провели урок по теме «Опасно - электричество!» с практическим занятием на учебном тренажере «Гоша», а также с юмористической эстафетой.



Специалисты ООО «Газпром газораспределение Ярославль» наглядно продемонстрировали, какие должны быть меры предосторожности при использовании бытового газа. Сотрудники МВД отдела по работе с несовершеннолетними провели поучительную беседу с ребятами и продемонстрировали оружие и спецсредства.

Сотрудники областного ГИБДД с применением простых транспортных средств, таких как велосипед объяснили и показали детям о том как нужно соблюдать правила дорожного движения. Представители СЖД провели лекцию, викторину о правилах безопасности на железной дороге. Волонтеры ЯРСПАС рассказали ребятам о безопасности в городе и на природе, напомнили, что необходимо брать с собой в поход.

Все участники акции рассказали о своей работе и научили ребят вести себя в экстремальной ситуации. По итогам конкурсов и викторин все юные участники акции получили памятки и иную раздаточную продукцию от всех организаторов и участников мероприятия.

В ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ СОСТОЯЛСЯ ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

24 сентября на территории Ярославской области состоялся Единый день пожарной безопасности. Его основной целью является повышение уровня пожарной безопасности с максимальным привлечением населения региона. Особое внимание сегодня было уделено местам с массовым пребыванием детей.

Личные составы СПСЧ ФПС, Службы пожаротушения и 1 ОФПС по Ярославской области под руководством заместителя начальника Главного управления МЧС России по Ярославской области Алексея Кучера приняли участие в тренировочном пожарно-тактическом учении в здании МОУ СОШ №29. Была проведена эвакуация школьников и педагогического состава. По легенде, на втором этаже остались два человека, которые в условиях затруднённой видимости не смогли самостоятельно покинуть здание. С помощью автоволонтеры спасатели вывели пострадавших, обеспечив их спасательно-дыхательными масками.



Была проведена проверка готовности к действиям в чрезвычайных ситуациях обслуживающего персонала объекта и обучающихся учреждения. В ходе занятия был отработан план эвакуации на объекте,

проведена проверка функционирования средств связи, системы противопожарной защиты объекта, состояние путей эвакуации, наличие и исправность первичных



средств пожаротушения, проверены знания обслуживающего персонала требований пожарной безопасности на объекте.

В рамках Единого дня пожарной безопасности сотрудниками МЧС России по Ярославской области были проведены мероприятия на объектах с массовым пребыванием людей по всей области. Учения проходили в дошкольных учреждениях и школах, в колледжах и техникумах, в больницах и центрах социальной защиты. Основной целью подобных тренировок является всесторонняя проверка готовности специализированных учреждений к проведению быстрой и безопасной для здоровья и жизни работников и детей эвакуации в случае реального возгорания.

проведена проверка функционирования средств связи, системы противопожарной защиты объекта, состояние путей эвакуации, наличие и исправность первичных

АКЦИЯ «МЫ ПЕРВЫМИ ПРИХОДИМ НА ПОМОЩЬ»

3 сентября 2019 года, в рамках месячников «Вместе против террора», детской безопасности, а также в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом, на Советской площади города Ярославля состоялась уникальная социальная акция «Мы первыми приходим на помощь!».

Акция прошла в целях пропаганды среди населения Ярославской области методов и способов защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также антитеррористической безопасности совместно с Правительством Ярославской области, Мэрией г.Ярославля, пожарно-спасательной службой Ярославской области, Центром гражданской защиты, УМВД, ГИБДД, Росгвардии, УФСИН, Следственным комитетом, СУВДТ, АО «Газпром газораспределение Ярославль», ПАО «МРСК Центра»-Ярэнерго», Ярославским региональным отделением общероссийской общественной организации «Российский союз спасателей», ОАО «РЖД, Ярославским областным отделением «Всероссийское добровольное пожарное общество», Ярославским отделением Всероссийского общества спасания на водах, Ярославским добровольческим центром «Научись спасать жизнь» в лице общественных поисково-спасательных организаций «Партизан», «Ярспас», «ЛизаАлерт».

Открыл акцию заместитель Губернатора области Андрей Шабалин. Каждый год 3 сентября мы вспоминаем о событиях, произошедших в первые сентябрьские дни 2004 года в Беслане. Участники и гости акции почтили память погибших в террористических актах минутой молчания, запустив в небо белые шары.

Также с приветственным словом выступили Врио начальника Главного управления МЧС России по Ярославской области Артем Белоусов, мэр города Ярославля Владимир Волков и представитель ярославской епархии иерей отец Сергей.

Около 4000 школьников Ярославля и области всего за несколько часов общения с сотрудниками областных спецслужб узнали о том, как правильно обезопасить себя при различного рода ЧС и происшествиях, получили призы за участие в конкурсах и эстафетах,



обучились оказанию первой помощи пострадавшему.

Акцию «Мы первыми приходим на помощь» посетил Губернатор Ярославской области Дмитрий Миронов. Дмитрий Юрьевич посетил каждый учебный пункт на Советской площади и общался с участниками акции.

Одним из ярких моментов праздника стало знакомство мальчишек и девочек с пожарными автомобилями, специальной техникой полиции, Государственной инспекции по маломерным судам, поисково-спасательного отряда области, УФСИН. А какой восторг у ребят вызвала возможность вживую прикоснуться к этим красивым машинам, да и не только прикоснуться, но и посидеть за



рулем, сделав фото на память.

Специалисты управления гражданской защиты предоставили ребятам в подарок противогазы и научили правильно пользоваться первичными средствами защиты органов дыхания. Сотрудники областного поисково-спасательного отряда

спасателей, и поисковых собак одновременно, рации, различные фонари и многое другое.

Сегодня ждал ребят и особенный гость – поисковый лабрадор Муста. Применение собак при поисково-спасательных мероприятиях целиком основано на поразительном чутье этих животных.

Ежегодно четвероногие друзья устаиваются особого внимания со стороны детей. С завороженными глазами школьники наблюдали за показательным



учили оказывать первую помощь пострадавшему, попавшему в дорожно-транспортное происшествие.

Пожарно-спасательная служба Ярославской области продемонстрировала гостям акции операцию по спасению пострадавшего с высоты. Зрелище было настолько захватывающим, что не только дети с замиранием сердца наблюдали за сложными действиями спасателей, но и гуляющие по городу туристы, которые также активно подходили и к учебным пунктам.

В рамках проведения акции «Мы первыми приходим на помощь» свои силы и средства продемонстрировали спасатели-добровольцы. Ученикам продемонстрировали поисковое оборудование – специальный компьютер, защищенный от пыли и влаги, многофункциональные трекеры, позволяющие отслеживать перемещение и

выступление собак сотрудников Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Ярославской области.

На Советской площади функционировала и полевая кухня. Всех желающих сегодня угостили гречневой кашей и чаем.

Акция «Мы первыми приходим на помощь» уникальна по своей специфике. Более 20 организаций были рады рассказать детям об особенностях своей деятельности. Школьники сегодня смогли попробовать себя и в роли пожарного, спасателя, полицейского, кинолога, следователя, энергетика, газовика и в роли многих других профессий. Никто сегодня не остался без подарков – участники акции «Мы первыми приходим на помощь» подготовили для детей блокноты, тетради, ручки, футболки и бейсболки.

Но самое главное, что ребята сегодня смогли еще раз повторить правила безопасности жизнедеятельности, а также узнать больше о работе сотрудников силовых структур.

БЫСТРЕЕ. ВЫШЕ. СИЛЬНЕЕ



ЯРОСЛАВСКИЕ ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОЖАРНЫЕ СТАЛИ ЛУЧШИМИ НА VIII ОТКРЫТОМ ЧЕМПИОНАТЕ ГОРОДА МОСКВЫ ПО ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОМУ СПОРТУ СРЕДИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ДОБРОВОЛЬНОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

3 и 4 октября 2019 года в Москве проходил VIII Открытый чемпионат города Москвы по пожарно-спасательному спорту среди представителей добровольной пожарной охраны.

В течение двух дней на базе учебно-тренировочного полигона в Апаринках состязались пожарные-добровольцы, представляющие общественные объединения пожарной охраны Москвы, а также Воронежской, Московской, Орловской, Рязанской и Ярославской областей.

«Чемпионат, который стал уже традиционным для столичного пожарного гарнизона, проходит не только для повышения мастерства наших важных помощников, но и обмена опытом среди лучших подразделений добровольной пожарной охраны. Личным примером вы привлекаете в свои ряды еще больше не равнодушных людей. Главное управление МЧС благодарит добровольцев за их помощь в борьбе со стихией. Поздравляю вас с началом чемпионата и желаю всем победы», - поприветствовал присутствующих Врио начальника управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ полковник внутренней службы Юрий Жуковский.

Участники Чемпионата были поделены на две возрастные категории, в каждой из которых приняло участие 11 команд. За два дня борьбы участники Чемпионата продемонстрировали свое мастерство в таких дисциплинах, как пожарная эстафета, боевое развертывание и проведение аварийно-спасательных работ. По итогам соревнований было определено лучшее подразделение добровольцев пожарной охраны.

В день закрытия, перед тем, как вручить заслуженные награды, к участникам соревнований обратился заместитель начальника Главного управления МЧС России по г. Москве (по антитеррористической деятельности) полковник Денис Сычев: «Успехи современной пожарной охраны бесспорны и неоченимы. Нельзя не отдать должное и людям, сделавшим борьбу с огнем делом своей жизни. Людям, которые каждый день проходят по кромке риска. Плечом к плечу с профессиональными пожарными стоите вы - добровольные пожарные. Ваш вклад в дело борьбы с огнем сегодня весьма востребован и важен. Чтобы эффективно бороться с этой стихией, вы должны обладать знаниями, силой и определенными навыкам. Эти соревнования позволяют еще раз закрепить то, что уже усвоено, и научиться чему-то новому у своих коллег. Я поздравляю вас с завершением чемпионата и благодарю за ваш труд!».

По итогам прошедшего Чемпионата победителем соревнований по пожарно-спасательному спорту среди представителей добровольной пожарной охраны в первой возрастной группе стала сборная добровольная пожарная команда Ярославской области. На почетном втором месте - добровольная пожарная дружина Московского государственного университета путей сообщения, третье место заняла команда Добровольная пожарная команда ГБУ «Автомобильные дороги ЮВАО».

В САРАТОВЕ СОСТОЯЛСЯ ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОМУ СПОРТУ

С 8 по 16 сентября 2019 года в г. Саратове проходил Чемпионат мира по пожарно-спасательному спорту. В этом году в рамках соревнований состоялись XV Чемпионат мира среди мужчин и VI Чемпионат мира среди женщин по пожарно-спасательному спорту, IX Чемпионат мира среди юношей и юниоров и V Чемпионат зачете Чемпионата мира по пожарно-спасательному спорту.

Мы поздравляем сборные команды России, которые стали победителями в общекомандном зачете Чемпионата мира по пожарно-спасательному спорту:

СРЕДИ МУЖЧИН:

- 1 место** - Российская Федерация;
- 2 место** - Республика Казахстан;
- 3 место** - Чешская Республика.

СРЕДИ ЖЕНЩИН:

- 1 место** - Российская Федерация;
- 2 место** - Чешская Республика;
- 3 место** - Республика Беларусь.

СРЕДИ ЮНОШЕЙ И ЮНИОРОВ:

- 1 место** - Российская Федерация;
- 2 место** - Республика Беларусь;
- 3 место** - Республика Казахстан.

СРЕДИ ДЕВУШЕК И ЮНИОРОВ:

- 1 место** - Российская Федерация;
- 2 место** - Чешская Республика;
- 3 место** - Республика Беларусь.

Успехи, победы и развитие спортивной карьеры спортсмена

Николай Иванович работает в пожарной охране с 1979 года. С этого времени он начинает активно заниматься пожарно-прикладным спортом, выступает на соревнованиях различного уровня, достигает высоких спортивных результатов.

Закончив спортивную карьеру, Николай Иванович Дерябин принимает активное участие в пропаганде физической культуры и спорта среди детей. За годы тренерской карьеры юношеские сборные команды России под руководством Н.И. Дерябина дважды становились Чемпионами Мира в общекомандном зачете и 7 раз были серебряными призерами. Девушки дважды становились Чемпионами Мира и один раз бронзовыми призерами. В личном зачете спортсменами было завоевано более 200 наград различного достоинства, из которых 80 – золотые.

Вместе с тренерской работой Н.И. Дерябин принимает активное участие в деятельности Международной спортивной Федерации пожарных и спасателей. Неоднократно приглашается для проведения тренерских семинаров и курсов повышения спортивного мастерства.

В 2004 году Николай Иванович был награжден почетным знаком Минспорта России за заслуги в



во многом зависит от наставника, «старшего товарища», который является не только тренером, но и духовным Учителем. Тернистый путь к чемпионству нельзя представить без работы тренерского состава.

Одним из тренеров юношеской сборной России по пожарно-спасательному спорту является наш коллега – Николай Иванович Дерябин.

развитии физической культуры и спорта. В 2012 году за спортивные заслуги Министерством спорта, туризма и молодежной политики России присвоено звание «Заслуженный тренер России».

Мы от всей души желаем Николаю Ивановичу и его воспитанникам не останавливаться на достигнутом, ставить перед собой новые цели и добиваться новых побед!

МЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА ГИМС

Ежедневно инспекторы ГИМС проводят разъяснительно-профилактическую работу с судоводителями маломерных судов, любителями рыбной ловли, отдыхающими на водоёмах по мерам безопасности, правилам пользования маломерными судами, правилам поведения на водных объектах в осеннее время года, охране жизни и окружающей среды.

Важным условием безопасности на воде является строгое соблюдение правил пользования маломерным судном:

- нельзя выходить в плавание на неисправном и необорудованном средствами спасания судне;
- перед посадкой в лодку необходимо осмотреть её и убедиться в наличии спасательного круга, спасательных жилетов для каждого пассажира, черпака для отлива воды;



- посадку в лодку необходимо производить осторожно, ступая посреди настила;
 - садиться на банки (скамейки) нужно равномерно;
 - ни в коем случае нельзя садиться на борт лодки, пересаживаться с одного места на другое, а также переходить с одной лодки на другую, раскачивать лодку и нырять с неё;
- Опасно подставлять борт лодки параллельно идущей волне. Волну надо «резать» носом лодки поперек или под углом.

Если лодка опрокинется, в первую очередь нужно оказать помощь тому, кто в ней нуждается. Лучше держаться всем пассажирам за лодку и общими усилиями толкать её к берегу или на мелководье.

Судоводители, чтобы не произошло трагедии, не забывайте надевать спасательные жилеты!

Если Вы стали участником или свидетелем трагедии, несчастного случая – звоните на ЕДИННЫЙ НОМЕР вызова экстренных служб «112»

ОБОГРЕВАЙТЕСЬ ПРАВИЛЬНО И БЕЗОПАСНО!

В холодное время года традиционно происходит увеличение числа пожаров в частных домах, где используется печное отопление или обогревательные приборы. Поэтому всегда следует помнить о правилах пожарной безопасности при эксплуатации электробытовых и нагревательных приборов, а также печей.

Специалисты Государственного пожарного надзора предупреждают о необходимости строгого соблюдения правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, использовании электронагревательных приборов и электрооборудования.

Правила пожарной безопасности при использовании печей:

- Не оставляйте топящиеся печи без присмотра, не поручайте надзор за ней малолетним детям;
- Не разжигайте печи с помощью легковоспламеняющихся жидкостей, не допускайте перекаливания печей;
- Топка печи должна быть выложена только из огнеупорного кирпича, а на сгораемом полу перед ней должен быть прибит металлический лист размером 50-70 см.
- Дрова и уголь на предтопочном листе хранить нельзя;
- Сауну следует оборудовать печью заводского изготовления с автоматической защитой и отключением до полного остывания через 8 часов непрерывной работы;
- Печи и дымоходы должны быть обмазаны глиняным раствором и побелены;
- Перед началом отопительного сезона и не реже одного раза в три месяца следует очищать дымоходы от сажи;
- Нельзя вешать и складировать вблизи печей белье, одежду и другие горючие материалы;
- Помните, что при длительном обогре-

ве даже огнеупорный кирпич подвержен тепловому разрушению, поэтому максимальная продолжительность топки не должна превышать полутора часов;

- Не допускается эксплуатация печей с наличием в них трещин и разрушений;
- Будьте внимательны при обращении с огнем!

Меры предосторожности при использовании электронагревательных приборов:

- Не используйте для обогрева электронагревательные приборы кустарного изготовления, а также имеющие повреждения и неисправности, которые могут привести к пожару (повреждения изоляции, неисправные терморегуляторы, снятые защитные экраны, неустойчивые подставки);
- Не оставляйте без присмотра включенные в сеть электронагревательные приборы, не допускайте использование их для сушки одежды, белья и т.п.;
- При пользовании утюгами, электроплитками, электрочайниками, электрокаминами и другими приборами, устанавливайте их на расстоянии не ближе 0,5 м от любых горючих предметов, на подставки из негорючих материалов;
- Следите за исправностью электропроводки, состоянием изоляции, целостностью электротехнических изделий, не используйте некалиброванные плавкие вставки, автоматические выключатели с завышенным номиналом.

Главное управление МЧС России по Ярославской области напоминает: если вы обнаружили признаки пожара или загорания, заметили появление дыма, немедленно сообщайте об этом по телефону «01», с мобильного телефона «112».

Берегите себя и своих близких, не оставляйте детей одних без присмотра!

Учредители:

Главное управление МЧС России по Ярославской области; Ярославское областное отделение Общероссийской общественной организации ВДПО

Адрес редакции:

150000, г. Ярославль, Красная пл., 8, пресс-служба.
Телефон: (4852) 79-08-42
E-mail: mchs.yaroslavl@mail.ru

Ответственный за выпуск:

Михаил Зверев
Над выпуском работали:
Ксения Панахова,
Никита Овсянников,
Сергей Линник

Отпечатано

ООО «Аппарель-Полиграфия»
ИНН 7602045756
г. Ярославль, (4852) 74-59-88
Заказ № 191365. Тираж 999 экз.